ШЛЯХИ РЕАЛІЗАЦІЇ
КОНЦЕПЦІЇ НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ
В СИСТЕМІ ВИХОВНОЇ РОБОТИ 
МИГІЇВСЬКОЇ ЗОШ І-ІІІ СТУПЕНІВ
    Основні завдання української школи полягають у національній спрямованості змісту освіти, в поєднанні  народних виховних традицій з інноваційними формами виховання.
   Складовою  частиною  національного  світогляду  і  поведінки  людини  у  її  ставленні  до  рідного народу,  до  інших  націй  і  народностей є патріотизм, який  має  ґрунтуватись  на  історично – культурних  традиціях  народу. 
Метою  Концепції  з національно-патріотичного виховання є  формування  у  молоді  в  процесі  навчання  високої  патріотичної  свідомості,  національної  гідності,  готовності  до  виконання  громадянського  і  конституційного  обов’язку  щодо  захисту  національних  інтересів  України.  
   Для реалізації поставленої мети з національно – патріотичного  виховання  Мигіївська ЗОШ І-ІІІ ступенів працює над вирішенням наступних завдань:  
· формування  почуття  патріотизму,  любові  до  свого  народу,  його  історії,  культурних  та  історичних  цінностей;      
· виховання  громадянських  почуттів  і  свідомості,  поваги  до  Конституції  і  законів України,  соціальної  активності  та  відповідальності  за  доручені  державні  та  громадські  справи;
· формування  здібностей  до  аналізу  зовнішньої  та  внутрішньополітичної  обстановки,  вміння  на  цій  основі  самостійно адекватно  оцінювати  події,  що  відбуваються  в  державі  і  світі,  свою  роль  та  місце  в  цих  подіях,  а  також  у  підтриманні  належної  обороноздатності  країни;
· формування  прагнення  до  оволодіння  військовими  знаннями,  відповідного  рівня  фізичної  підготовки  та  витривалості;
· підвищення  престижу  військової  служби,  військово – професійна  орієнтація  молоді,  формування  і  розвиток  мотивації,  спрямованої  на  підготовку  до  захисту  Української  держави  і  служби  у  Збройних  Силах  України;
· створення  системи  національно – патріотичного  виховання.
Відповідно до поставлених завдань національно – патріотичне  виховання  в школі здійснюється за напрямами:
· соціальний – ґрунтується  на  вивченні  норм моралі,  їх  дотриманні,  орієнтований  на  усвідомлення  пріоритету  загальнолюдських  цінностей  та  інтересів.  Виховання  шанобливого  ставлення  до  культури,  історії,  мови,  звичаїв і  традицій  українського  народу;
· військовий – передбачає  вивчення  військової  історії  України,  переможних  битв  українського  війська,  основних  зразків  техніки  і  озброєння  Збройних  Сил  України,  набуття  початкових  навичок  користування  ними.  Підвищення  фізичної  загартованості  в  інтересах  підготовки  до  захисту  Вітчизни;
· психолого–педагогічний -  ґрунтується  на  вивченні  психологічних  особливостей  молоді,  їх  урахування  у  процесі  підготовки  юнаків  до  військової  служби;
· правовий – передбачає  формування  глибоких  правових  знань,  прищеплення  високої  правової  культури.
Річний план роботи Мигіївської ЗОШ І-ІІІ ступенів у 2016/2017 н.р.  передбачає заходи щодо організації  та реалізації Концепції  з національно-патріотичного виховання   учнів, складений  згідно Національної  програми «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України»,  Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді та Указу Президента України від 12.06.2015 р. № 334 «Про заходи щодо поліпшення національно-патріотичного виховання дітей та молоді».      
Шляхами реалізації Концепції національно - патріотичного виховання учнів в навчальному закладі є: 

-  проведення заходів спрямованих на реалізацію патріотичного виховання;

- підтримка та сприяння волонтерським проектам, спрямованим на заохочення молоді до благодійних соціальних, інтелектуальних та творчих ініціатив і проектів на благо України;

- створення умов для популяризації кращих здобутків національної культурної і духовної спадщини, героїчного минулого і сучасного українського народу;

- активне залучення до патріотичного виховання дітей учасників бойових дій на Сході України, бійців АТО та їхніх сімей, діячів сучасної культури, мистецтва, науки, спорту, які виявляють активну громадянську і патріотичну позицію;

- залучення молоді до участі у збереженні і підтримці єдності українського суспільства, у громадському русі задля громадянського миру і злагоди;
- забезпечення активної участі сім’ї та родини в розвитку фізичного і морального здорової, патріотично налаштованої зростаючої особистості;

- сприяння спортивній і фізичній підготовці, спрямованій на утвердження здорового способу життя молодих громадян з урахуванням принципів національно-патріотичного виховання.  
Адміністрація та педагогічний колектив, працюючи над удосконаленням змісту роботи з національно-патріотичного виховання, планує дієві ефективні форми роботи, виходячи з актуальності  питання, аналізу роботи у минулому році, з урахуванням невирішених проблем.
Протягом  2016/2017 року на нараді при директорові  було заслухано питання «Про національно-патріотичне виховання та розвиток національної самосвідомості учнів у контексті впровадження нової Концепції національно-патріотичного виховання дітей та молоді», у січні цього року на педагогічній раді  «Творчий потенціал класного керівника – запорука творчого розвитку учня» було розглянуте  питання  «Шляхи реалізації Концепції національно – патріотичного  виховання в системі виховної роботи школи». 
Робота шкільного методичного об’єднання класних керівників спрямована на створення умов для професійного росту та самоосвіти педагогів, становлення системи національно - патріотичного і громадянського виховання. Про це свідчать матеріали методичних об’єднань. Так, заслуговують на увагу матеріали «Патріотичне виховання в системі роботи класного керівника» (класний керівник 7 класу Балан А.М.), «Формування патріотичних орієнтацій як необхідний компонент громадянської позиції учнів» (класний керівник 11 класу Халашенко С.Ю.).
    Провідним етапом у патріотичному становленні юних громадян    України є виховання пошани до Конституції – Основного Закону України, шанобливого ставлення до державних символів і традицій України. З цією метою в рекреаціях і навчальних кабінетах школи оформлені куточки державної символіки. У навчальному закладі також наявні куточок національної свідомості, правовий куточок, фото галерея заходів національно -  патріотичного спрямування. На офіційному веб-сайті школи створено рубрику «Громадянське та патріотичне виховання», в якій висвітлюється інформація про перебіг проведених заходів та система роботи з означеного питання.
Аналіз планів виховної роботи дає можливість зробити висновок, що класні керівники розробляють ряд заходів щодо формування високої патріотичної свідомості, почуття вірності, любові до Батьківщини. Основними формами цих заходів є:

· інформаційно - масові (дискусії, диспути, вікторини, подорожі до джерел рідної культури, історії держави і права);  

· діяльнісно - практичні (екскурсії, свята);
· інтегративні (фестивалі, краєзнавчий гурток);
· діалогічні (бесіди, між рольове спілкування);
· індивідуальні (доручення, творчі завдання);
· наочні (шкільний музей, виставки дитячої творчості, тематичні стенди).
   Національно-патріотичне виховання учнів у нашій школі здійснюється комплексно - через навчальний процес, позакласну виховну роботу, функціонування органів учнівського самоврядування  і носить послідовний характер.   
Важливим резервом для здійснення військово-патріотичного виховання є міжпредметні зв’язки в процесі навчання, коли закладається фундамент глибоких знань учнів, формується їх світогляд, національна свідомість. Так на уроках історії України (вчитель Гашімов І.О.) учні оволодівають знаннями Законів, суспільного розвитку, допомагають засвоїти основні відомості про війну та армію.
На уроках української літератури (вч. Халашенко С.Ю., Нирко М.Б.) формуються ідеали молоді на прикладах позитивних героїв художніх творів.
На уроках математики, фізики, хімії, біології  учні засвоюють основи знань, без яких неможливо оволодіти сучасною технікою і зброєю, засобами захисту від зброї масового ураження.
Велику роль у фізичній підготовці юнаків до військової служби відіграють уроки фізкультури (вч. Стукан В.К., Ткаченко В.М.)
Учителі використовують різноманітні форми роботи, які зацікавлюють дітей, дають змогу самим брати активну участь у підготовці і проведенні заходів. Це усний журнал «Чим славиться Україна» (класовод 3 класу Наумук О.В.), захід «Єдина і свята Пречиста Діва Мова» (вчитель української мови та літератури Халашенко С.Ю.), свято «Ой роде наш красний», конкурс-гра до Дня української писемності і мови «Пліч-о-пліч з мовою» (вчитель української мови та літератури Нирко М.Б.), класна година «Возз’єдналися в ті далекії роки наші предки на віки» ( класний керівник 10 класу Гурова В.М.), заочна мандрівка «Країна, в якій я живу» (керівник краєзнавчого гуртка Михальченко Л.В.), вікторина «Чи знаєш ти свій рідний край?» (класовод 2 класу Максимець В.В.), урок громадянськості «Про що розповідають наші символи» (вчитель історії Гашімов І.О.) 
Вихованню патріотичних почуттів учнівської молоді сприяє й участь у міжнародних, всеукраїнських та обласних конкурсах, в яких учні нашої школи посідають призові місця: 
· Міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика         (обласний  етап ІІІ місця учениця 3 класу Коба Софія (класовод Наумук О.В.) та учениця 7 класу Ольховська Катерина (вчитель Халашенко С.Ю.)) ;
·  Міжнародний  мовно-літературний  конкурс  учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка ( в районному етапі 4 учні школи отримали  ІІ місця);
· Всеукраїнська українознавча гра «Соняшник» (щороку до 20 учасників); 
· Всеукраїнський  фестиваль-конкурс «Скарбниця народної духовності» (ІІ місця у чотирьох конкурсах фестивалю).   
Важливим чинником національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді є система роботи зі збереження народних звичаїв та обрядів українського народу. «Українські вечорниці»(педагог-організатор Цюпко Н.В.), «Андріївські вечорниці» (керівник краєзнавчого гуртка Михальченко Л.В.), «Св. Миколая» (класовод Наумук О.В.), «Стрітення» (керівник краєзнавчого гуртка Михальченко Л.В.) знайомлять учнів з національним  українським  колоритом,  народними  обрядами,  традиціями.  
Однією з ефективних форм національно – патріотичного виховання в школі є  позакласна  робота, що включає пошукову роботу, волонтерський рух, відзначення  пам’ятних  дат  з  історії  української  державності.
Завжди  святково проходить в нашій школі тиждень  козацької  слави «Тої слави козацької повік не забудемо» (вчителі фізичної культури Стукан В.К. та Ткаченко В.К.). Естафети,  козацькі  забави,  вікторини,  змагання,  конкурси,  покликані  сприяти  вивченню  молоддю  історії  українського  козацтва.
День  Збройних  Сил  України,  День  Захисника  України  -  це  уроки  Мужності,  змагання  за  програмою  допризовної  підготовки,  конкурси  вітальних  листівок  тощо.  Неодноразово учні нашої школи із задоволенням відвідували музей ракетних військ в смт. Побузьке. 
Урочистим святом  в  школі  і  селі  є  День  Перемоги. Наші учні  обов’язково беруть участь у концерті  воєнної  пісні. Ефективним  осередком  виховання  патріотичних  почуттів  у  молоді  є  куточки  бойової  слави  «Ніхто  не  забутий,  ніщо  не  забуто» періоду  Великої  Вітчизняної  війни в шкільному музеї.
Лінійки  Пам’яті  «Під Крутами пішли в безсметря» до   дня  загибелі  українських  студентів  під  Крутами  та  дня  виведення  військ  з  Афганістану «Час і досі не загоїв рану» завжди  супроводжуються патріотичними піснями.
Щорічними стали інформаційні лінійки до річниці революції гідності, вшановуючи  подвиг Небесної сотні.
З  метою  формування  високих  духовно – моральних  принципів  і  громадянської  відповідальності,  відданості  своїй  Вітчизні, патріотичних  якостей  молоді  систематично  проводиться  цілеспрямована  робота  з  ветеранами  та  учасниками  війни, а тепер – з учасниками АТО.
В школі працює шкільний парламент, де працюють комісії, що координують патріотичну роботу на рівні учнівського самоврядування. Допомога воїнам АТО, військовим госпіталям продуктами харчування та коштами стали традиційними. Учні нашої школи прийняли участь в акції «Дерево пам'яті». Мета акції: почати вже сьогодні з малого – висадити на честь загиблих бійців дерева та увічнити їх пам'ять.
 Із метою утвердження патріотизму, моральності та загальнолюдських життєвих принципів щороку проводяться заходи,  лінійки - реквієми на вшанування пам'яті жертв Голодомору «І пам'ять гострим болем озветься…», «Страшні роки моєї України» та інші. Традиційно кожний рік проводиться акція жалоби «Засвіти свічку пам’яті».
   В навчальному закладі працює волонтерський загін «Милосердя». На рахунку загону багато корисних справ.  Учні навчального закладу беруть активну участь у Всеукраїнських благодійних акціях «Назустріч мрії», «Серце до серця!» у Всеукраїнській хвилі доброти.
Волонтери-екологи нашої школи  організовували  акцію «Врятуй джерело».
До Міжнародного дня миру учнівське самоврядування організовує флеш – моб «За мир між народами» та конкурс малюнка на асфальті «Ми хочемо у мирі жити»
До Дня Соборності України проводяться тематичні лінійки та виховні заходи «Моя Україна – в світі єдина», конкурси малюнків «Єдина навіки!», 
    Однією із форм роботи класних керівників є екскурсійна діяльність. Багато славних, мальовничих куточків нашої Батьківщини відвідали учні. Кожна подорож залишила світлий слід у душах наших вихованців.
Усвідомлюючи свою приналежність до рідного народу учнівський колектив з великим задоволенням приєднується до святкування Дня української вишиванки. Ми переконані, що в невичерпній скарбниці духовної культури народу буде і надалі розвиватися винятково важлива її частина – вишиванка. 
Пісня є одним із засобів патріотичного виховання. Через пісню прищеплюється любов до рідного краю, до традицій і звичаїв народу. Учасники колективу «Україна молода» (РЦДТ) і слухачі фактично долучаються до процесу  формування української нації. 
Наші учні щороку беруть участь у різноманітних районних, обласних та Всеукраїнських конкурсах,  оглядах художньої самодіяльності та в багатьох святкуваннях села і району, які сприяють збереженню історичної пам’яті, популяризація народних традицій як безцінної історичної спадщини.
Музей – відкритий лист із минулого в майбутнє. Він є осередком освіти, який сприяє вихованню в молодого покоління патріотизму, любові до рідного краю, свого народу, забезпечення духовної єдності поколінь і призначений для збереження та вивчення матеріальної і духовної культури. Тут є і куточок з історії школи, де можна знайти інформацію про вчителів та випускників, «Слава і гордість Мигії».  Цікавим є етнографічний відділ, де відтворено інтер’єр хатини в національному стилі. 
 Роль шкільної бібліотеки у патріотичному вихованні школярів є невід’ємною складовою виховного процесу, а саме: виховання у школярів любові до Батьківщини, рідного краю, села, домівки, сім’ї, виховання почуття гідності та гордості за свою країну, формування любові до рідної національної культури, патріотичної свідомості. Виховання в учнів любові до свого народу, рідного слова, рідної природи.
   Людина як особистість формується не лише школою, колективом, засобами масової інформації. Вирішальна  роль у цьому процесі належить сім’ї, адже саме в сім’ї діти одержують перші уроки громадянськості і патріотизму. Моральні риси, які панують в сім’ї, відображаються на поведінці дитини в школі, і на житті в майбутньому. Виходячи з цього, основний акцент у вихованні учнів робимо на якомога більшому залученні родини до шкільних справ.  І через впровадження у систему роботи школи родинних свят "Міцна родина - міцна держава", загальношкільних батьківських зборів, спортивних свят «Тато, мама, я – спортивна сім’я». Серед великої кількості заходів, що проводяться в школі, виділяється свято - "Дня народження школи". Це сплеск ідей, фантазій і талантів учнів, батьків і вчителів.
   Об'єднуючись історичною пам'яттю, мовою, культурою, почуттям любові до Батьківщини, конкретними справами  ми можемо зміцнити і зберегти нашу державу.
    Від того, як буде поставлена робота з патріотичного виховання у всіх школах нашої країни, залежить наше майбутнє. Дуже хочеться, щоб система національно-патріотичного виховання була постійною й спрямованою на кінцевий результат – виховати справжнього громадянина – патріота своєї країни.
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